Examen TODO 2006-07 resuelto
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1.-Sean las dos rectas de regresion de las mismas variables
Y/Xes— 2x+3y =10 ; siendo X/Y — x =4-y
sabiendo ademas que S, =-12

a) Obtener el coeficiente de correlacion r. Comentando el resultado.
b) Calcular el centro de gravedad.

c) Obtener la varianza residual Szr de la regresion Y/X (2,5 puntos)
a) el coeficiente de correlacion rserd :si r2=bb" = (-1) (- 2/3)= 2/3

Fey = J2/3=0,8164 con signo negativo pues ambos b son negativos
b) ambas rectas de regresion pasan por el centro de gravedad, luego

Yy=—7--X|- 10 2 - 10 8 2-
SV K DR N N
y=2:2y S1y=2 3=

3 3 3 3
luego x=4-y x=4-2 —>x=2

luego centro de gravedad es 2,2

c) varianza residual de regresion Y/X y = 10/3 — 2/3x

sabemos que S; = SYZ* +S?  conocemos que el porcentaje de la varianza explicada por

la regresion es r=0,8164 luego el no explicado es del 1-0,8164 = 0,1836
por lo que la Varianza residual sera el 18,36% de la varianza de la Y
) L Sy -12
lavarianzade Y sera b =—-—-1= 57
y y

—>Sy2:12

dado que )
por loque s;,,,, =0,183612=2,2

2.-El salario medio de los trabajadores de la construccion en Espafia es de 1000
euros, con una varianza de 14200 euros al cuadrado. El salario medio de los
trabajadores de la construccién en U.S.A es de 1350 $ con varianza 16000 $ al
cuadrado .Teniendo en cuenta que en este momento un euro equivale a 1,21
ddlares. En su doble vertiente: absoluta y relativa. ¢En que pais la dispersion

salarial es mayor? 1,5 puntos.
Dispersion absoluta: la mide la varianza. La varianza es USA es mayor
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14200<16000, por tanto mayor dispersion absoluta en USA. No obstante podriamos
unificar las unidades, asi la varianza en Espafia medida en dolares seria

=G2

SZ worares = St eures U Z =142004, 217 = 20790, 22 dolares al cuadrado

frente a los 16000 de USA estariamos ante una varianza mayor en Espafia , por tanto
mayor dispersion absoluta en la misma unidad en Espafia. Este seria el mejor indicador.
Dispersion relativa: Utilizamos el coeficiente de variacion de Pearson

Tendriamos:

w

NS CE S
€% 1000

S 126,5
gO,USA = g = % = O’ 09
Xu

SA
con la utilizacion de se observa que la dispersion relativa es mayor es Espafia

3.-Determinar si las afirmaciones que se hacen en los siguientes apartados son
necesariamente ciertas (tautoldgicas), necesariamente falsas (contradictorias), o
bien, simplemente posibles (contingentes). Justificar la respuesta. (1 puntos)
a)SiP(@)=0,3y P(b)=0,5 ; entonces necesariamente P(aUb)=0,8

b) Si Ay B son independientes; entonces Ay B son disjuntos

d) Si f(x)=2x para xe[0,1] y sabiendo que E[x]=2/3; entonces la varianza es 1/18

e) Si F(x)=x* para xe[0,1]; entonces su funcién de densidad es f(x) = 2x para
xe[0,1]

a) la afirmacion es falsa (contradictoria) , pues no necesariamente seria ese valor , sélo
lo seria en el caso de que fueran disjuntos Ay B con lo que P(ANB)=0

b) afirmacion contradictoria. Si A y B son independientes es imposible que A y B sean
disjuntos, pues supondria que (anb)=0 y por tanto P(anb)= P(0)=0 y no P(A)*P(B)

C) cierta

1
x|
A

ya queazzj:XZZde:Z _%

0

d) cierta

4.- Una empresa obtiene unos ingresos de 1000 euros a la semana si la proporcion
de articulos defectuosos que fabrica no supera el 3%, si dicho porcentaje se sitla
entre el 3y el 7% los ingresos se reducen a 500 euros, mientras que dichos ingresos
desaparecen si el porcentaje de defectos es mayor. Sabiendo que los gastos fijos
semanales son de 300 euros, y conociendo, ademas, que el porcentaje (no tanto por

VMIVERSITATE mWVALENC A Estadistica
OpenCourseWare Curso 2010-2011
Juan Mtnez. de Lejarza

Ignacio Mtnez. de Lejarza



uno) de articulos defectuosos es una variable aleatoria X definida entre 0y 10 con

funcion de densidad f(x) :%x . Calcular el beneficio esperado semanal (2,25

puntos)

f(x)= 5—10x . Calcular el beneficio esperado semanal

B=1-G E[B] = E[I-G]= E[I] -E[G] = E[I]-300

1000 si x<3
| =4500 si3<x<7 siendo X = porcentaje semanal de articulos defectuosos
0si x>7
Asi:

E[1]1=1000-P(x<3)+500-P(3<x<7)+0-P(x>7)

3 3 278
P(x<3)= [ f(0dx=— [ xax==| X | =2~ 0,00
0 501 50| 2 | 100

7 7 277
P(3<x<7)=jf(x)dx=ijxdx=i x 23(4_9_9}0’4
) 500" 50[ 2] 502 2

luego E[1]1=1000:0,09+500:0,4=290 luego

E[B] = E[I]-300= 290-300 = -10

5.- El indice de Gini de las distribucion de la renta familiar disponible en un pais
ha disminuido 2 décimas en el los altimos tres afios. Comentar el significado que
esto tiene (0,5 puntos)
6.-Una pieza que fabricamos esta compuesta por una subpieza metalica tipo A de
longitud N[25; 2] cm. que se suelda sin solapamiento a otra pieza tipo B con
longitud N[20,2]cm . La soldadura supone la pérdida de material con longitud
N[ 1 ,1] cm .La pieza es correcta si su longitud se mueve en el intervalo 43,5-44,5
cm. Se pide:
a) Probabilidad de fabricar piezas correctas
b) Un paquete estd compuesto por 10 piezas correctas escogidas al azar de
entre las fabricadas. Un paquete es correcto si una 0 menos piezas son
incorrectas (medidas inadecuadas). Calcular la probabilidad de realizar
paquetes de piezas correctos. ( 2,25 puntos)

a) la longitud total de la pieza sera :
Lt — N [25+20—1; 2% 1 22 +11} = N[44;3]

P (correcta) =
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3 3
P(-0,1666 <t < 0,1666) = 0,132
b) P(incorrecta ) = 0,868 también
X=numero de incorrectas de 10
X = B(10;0,868)

P(paquete correcto) = P(x<1)=P(x=0)+P(x=1) =

P(43,5 < Lt < 44,5) = p(43,5—44 ie 44,5-44)=

10 9 1 10 10 0
1 0,868°-0,132" + 0 0,868"-0,132" =0,000001+ 0,0000001 = 0,00
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